
年度 遊漁者数 漁業者数 総数
2007 187 8 195
2008 113 3 116
2009 168 10 178
2010 227 11 238
2011 211 11 222
2012 280 12 292
2013 247 9 256
2014 222 9 231
2015 181 10 191
2016 225 12 237
2017 165 16 181 12年平均
2018 180 15 195 211 名

庄川サクラマス竿釣り数

平成３０年度庄川さくらます年度別推移
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図. 庄川さくらます竿釣り者数の年別推移

遊漁者数 漁業者数

181

195

116

178

238

222

292

256

231

191

237

195



年代 人数 平均年齢
１０代 2 50.3
２０代 3
３０代 28
４０代 69
５０代 48
６０代 35
７０代 7
８０代 1
不明 2

総人数 195名（遊漁180名　 漁業15名）

平成29年度庄川サクラマス竿釣り総数は181名（遊漁165名、漁業16名）であった。
平成30年度は昨年度より14名増加し、昨年比108％の195名（遊漁180名、漁業15名）であった。

平成29年度からのリピーターは126名であり、64.6％がリピーターである。
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平成３０年度さくらます竿釣り年齢組成

平成３０年度庄川さくらます竿釣り年齢組成



総人数 195名（遊漁180名　 漁業15名）
人数 人数 人数

富山県内計 112 富山県外計 83 富山県内計 112
高岡市 34 長野県 27 富山県外計 83
富山市 20 岐阜県 23
砺波市 16 愛知県 7
南砺市 15 東京都 4
射水市 15 石川県 3
小矢部市 6 静岡県 3
魚津市 2 埼玉県 3
滑川市 2 兵庫県 2
氷見市 1 群馬県 2
上市町 1 福井県 1

新潟県 1
三重県 1
滋賀県 1
京都府 1
山梨県 1
神奈川県 1
香川県 1
福岡県 1

富山県内計
57%

富山県外計
43%

平成３０年度サクラマス竿釣り

富山県内外割合

平成３０年度庄川さくらます竿釣り住所組成
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総人数 195名（遊漁180名　 漁業15名）

提出者数  　115名 提出率
未提出者      73名 58.97% 平成２９年度からのリピーター　126名
住所不完全        7名（9名いたが2名は直接聞く） 64.62%

総釣行時間 N＝93

時間（ｈ） 人数（人）
0～9 6

10～29 20
30～49 16
50～69 14
70～99 13

100～149 17
150～199 6
200以上 1

提出者数 93名
総釣行時間総計　 5820.5ｈ
一人平均総釣行時間 62.6ｈ

予測値（総人数との割合）
総釣行時間（１９５名予測） 12207ｈ

釣行日数 N＝36

時間（日） 人数（人）
0～9 17

10～19 10
20～29 3
30～39 0
40～49 0
50～59 1
60～76 5

提出者数 36名
総釣行日数総計　 643日
一人平均総釣行日数 17.9日

予測値（総人数との割合）
総釣行日数（１９５名予測） 3483日
総釣行時間（１９５名予測） 12207ｈ
一日平均釣行時間 3.5ｈ

平成３０年度庄川さくらます竿釣り釣果
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総釣果尾数 N＝115
提出者数 115名

総釣果尾数 人数（人） 総釣果尾数総計　 135尾
０尾 54 一人平均釣果尾数 1.17尾
1尾 27
２尾 16 予測値（総人数との割合、平均体重より）
３尾 7 総釣果尾数 （195名予測） 228尾
４尾 5 総重量（平均体重　3.1kg） 706.8kg
５尾 4 総釣行時間（１９５名予測） 12207ｈ
６尾 1 釣果１尾あたりの釣行時間 53.53ｈ

７尾以上 1

釣果日
回答数104尾分

釣果日 尾数（尾）
４月前半 6
４月後半 8
５月前半 51
５月後半 30
６月前半 9

4月１日は1尾、0.96％

０尾
47%

1尾
24%

２尾
14%

３尾
6%

４尾
4%

５尾
3%

６尾
1%

７尾以上
1%

総釣果尾数割合

N=115
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釣果時間
回答数97尾分
釣果時間 尾数（尾）

～6:59 26
7:00～9:59 28

10:00～12:59 17
13:00～15:59 8

16:00～ 18

全長(cm)
回答数99尾分
全長(cm) 尾数（尾）

～49.9 5
50.0～54.9 11
55.0～59.9 26
60.0～64.9 36
65.0～69.9 17

70.0～ 4

平均全長 59.5cm
最大全長 71.0cm

体重(kg)
回答数42尾分

体重(kg) 尾数（尾）
～1.9 5

2.0～2.9 12
3.0～3.9 17
4.0～ 8

平均体重 3.1kg
最大体重 5.0kg

～6:59
27%

7:00～9:59
29%

10:00～12:59
17%

13:00～15:59
8%

16:00～
19%

釣果時間割合

N=97
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55.0～59.9
26%

60.0～64.9
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♂♀割合
回答数30尾分

♂♀ 尾数（尾）
♂ 10
♀ 20

釣果場所
回答118尾分

釣果場所 尾数（尾）
Ａ 24
Ｂ 37
Ｃ 15
Ｄ 9
Ｅ 22
Ｆ 11

Ａ：合口ダム～雄神大橋
Ｂ：雄神大橋～砺波大橋
Ｃ：砺波大橋～中田橋
Ｄ：中田橋～新幹線橋
Ｅ：新幹線橋～高新大橋
Ｆ：高新大橋～河口

漁法
回答98尾分

漁法 尾数（尾） ルアーでの釣果９５％
ルアー 93
フライ 5

回答者45名内訳
ルアー 42名
フライ　　3名

♂
33%

♀
67%

♂♀割合
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総人数 195名（遊漁180名　 漁業15名） 意見数（件）

14
提出者数  　115名 提出率 11
未提出者      73名 58.97% 10
住所不完全        7名（9名いたが2名は直接聞く） 10

10
要望なし　３４件 10
その他　　７６件 9

5
総意見数７９件について項目別割合

上記の項目（①～⑧）の主な意見の取りまとめ概要
①解禁日・漁期について
・3/1解禁にしてほしい ・解禁日3/1変更を要望します
②サクラマス資源について
・サクラマスを増やしてほしい ・資源管理し、産卵場を特定してほしい
・サクラマスを沢山釣れる庄川にしてほしい ・自然産卵研究してほしい ・個体数が少ない
③河川環境・漁場について
・河川保全してほしい ・川が浅くなりすぎている ・釣りのしやすい漁場にしてほしい
・食害防止のロープを何とかしてほしい ・釣れているのは特定の深みばかり ・安全な釣り場を確保してほしい
④水量について
・５月の水量が少なすぎるのでなんとかしてほしい　 ・水量の変化が大きすぎる
・解禁中はダム放水量の変化を少なくして安定した水位が保てる様にしてほしい ・放水量があまりにも不安定
⑤料金について
・２万円は高すぎる ・子供も一緒にできるように高校生、大学生は無料かせめて半額にしてほしい
・高校２年です。２万円は負担が大きいです。 ・家族で来れるよう女性無料にしてほしい
⑥日釣り券について
・遠方の友人ため、日釣り券を作ってほしい ・日釣り3,000～5,000円があると良い
⑦違反、マナー、監視について
・釣り方、マナーを決めて、ルールに則って釣りをするようにしてほしい
・合口ダムの下の堰堤の禁漁の監視徹底、周知を希望 ・監視を徹底してほしい
⑧サケ釣りについて
・サケ有効利用調査をお願いします。 ・サケ釣りがしたい ・サケ釣りを実現してほしい
その他の要望意見
・漁連のHP毎日楽しみに読ませて頂いてます。その情報のおかげで助かってます。
・許可の下りた年から毎年通っています。来年も伺います。監視員の皆様、毎日ご苦労様です。
・せっかく要望を言っても変わらない、釣り人を思ってほしい、対応が悪い、遅い
・利賀川・百瀬川にキャッチアンドリリース区間を設定してほしい ・釣りをしていて気持ち良いです。
・今はインターネットで情報を得ることができるのでどんどん情報発信をしてほしい
・庄川をいつまでも釣りの楽しめる河川として守ってほしい

大変、多くの意見をいただきありがとうございました。
今後の庄川の発展のため、参考にさせていただきます。

⑤料金について
⑥日釣り券について
⑦違反、マナー、監視について
⑧サケ釣りについて

項目
①解禁日・漁期について
②サクラマス資源について
③河川環境・漁場について
④水量について

平成３０年度庄川さくらます竿釣り要望

①解禁日・漁期について
17.7%

②サクラマス資源につい

て
13.9%

③河川環境・漁場につい

て
12.7%④水量について

12.7%

⑤料金について
12.7%

⑥日釣り券について
12.7%

⑦違反、マナー、監視に

ついて
11.4%

⑧サケ釣りについて
6.3%

要望割合

N=79


